

生命的活水

丁燕

耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝！信我的人就如经上所说，从他腹中要流出活水的江河来。”（约翰福音7:37-38）

耶稣回答说：“凡喝这水的还要再渴；人若喝我所赐的水，就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。”（约翰福音4:13-14）

创世纪26章记录了亚伯拉罕的儿子以撒为了躲避饥荒而迁移到非利士人生活的地区基拉耳的故事。在以撒的这一段旅程中，处处可以看见神的恩典和祝福。在饥荒中，神赐他百倍的收成，让他“日增月盛，成为大富户。”在活水井异常珍贵的地区，以撒却可以挖到一个又一个。有趣的是，在故事的结尾，以撒却放弃了在基拉耳谷辛辛苦苦挖到的井，来到了别是巴。更有趣的是，亚比米勒，那位曾经试图把以撒赶走的非利士人的王亲自来别是巴，想要与他和好。正如27-28节中所描述的：

27 以撒对他们说：“你们既然恨我，打发我走了，为什么到我这里来呢？”28 他们说：“**我们明明地看见耶和华与你同在**，便说，不如我们两下彼此起誓，彼此立约”

我心中不禁思想，是什么力量使以撒放弃眼所能见的祝福，来到别是巴？又是什么让亚比米勒“明明的看见”耶和华与以撒同在呢？

◆ 20年前的那位朋友

以撒的选择让我想起20多年前认识的一位基督徒朋友。记得那个时候我们刚来美国，那位朋友对我们处处关心照顾。在我们遇到困难的时候，他常常手拉着手为我们祷告。记得那几年的感恩节，我们都是在他父母家度过。享用他母亲为我们准备的感恩节大餐后，大家围着壁炉弹琴唱诗。在密西根州寒冷的冬季，那情景成为我心中温暖的记忆。他的父亲参加过越战，回来后拿到一笔补贴。这位朋友和他姐姐从小在教会学校长大，名校毕业。让我惊讶的是，他姐姐完全可以找到一份很好的工作，却在婚后当起了家庭主妇。平日，常常和80岁的老父亲去监狱传教，可以说是“没有追求，不务正业”。

这位朋友博士毕业后顺利的成为斯坦福的教授。我们都很为他高兴。因为名校商学院的教授意味着成功，可谓名利双收。可是他再一次刷新了我的价值观。他工作两年后，我们在加州再次见到他。他住在一个小小的公寓里，平日骑自行车去学校，上教会还开着他学生时代的那辆老破车。可是，他看起来却那么的满足和快乐。那时候，我们还在追求“五子登科”，对于他的生活方式百思不得其解。那时候我想，他是个圣人吧？这样苦待自己。但无论怎样，虽然自己做不到，却很敬佩这样的人。如同亚比米勒在以撒的身上看到了神的同在那样，因为他与世人的不同，在他这位基督徒的身上，我也看到了神同在的力量。

◆ 要祝福还是要赐下祝福的神？

信主多年后的今天，我终于渐渐明白了他的选择，也明白了以撒的选择。我们的神是大有恩典慈爱的神，祂愿意赐福给所有信靠祂的人。在祂预备的所有祝福中，最上好的那一个就是祂自己。可是在我们属灵的道路上，却常常出现一个又一个的拦阻将我们与这份祝福隔绝。生活的压力，工作的繁忙让我们没有时间没有心情来亲近祂。甚至是神的祝福本身，也可能成为拖累，让我们忽略了那位赐下祝福的神。以撒的基拉耳之旅让他明白属世的祝福并不能带来心里的平安和满足。容貌俊美的妻子让他因惧怕而撒谎，“心里想，恐怕我因她而死。（26:9）“神所赐的羊群，牛群和仆人引起非利士人的嫉妒，让他不得不搬家。他挖到的宝贵的活水井却带来争竞，被非利士人抢走。在这段旅程中，以撒经历神，认识神，渐渐明白不是属世的祝福，而是那位赐祝福的神才能带来真正的平安和安息。于是，他离开非利士人居住的基拉耳，离开世界的纷扰，来到别是巴。在那里，神向他显现，带来安慰和祝福；在那里，他为神筑了一座坛，将自己献上，让神成为他的生命之主；在那里，他与神亲近，献上感恩与赞美；在那里，他享受从神而来的平安，喜乐，和真正的安息。那位曾经在我眼中“苦待自己”的朋友，应该也是像以撒那样，明白这个道理，并且得着这份最上好的祝福了吧。

◆ 活水的泉源

在故事的结尾，以撒的仆人带来喜讯，告诉他，“我们得了水了。”是的，神再次赐福以撒，他又得了一口活水井。更重要的是，以撒得到了心中的那口井，那是活水的源泉，滋润着他的生命，让他满足，喜乐，不再干渴。

这个世界充满破碎，疾病，纷争，仇恨。我们常常用尽所有的努力，还是陷在劳苦愁烦中，得不到心灵上的安息与满足。所幸的是，我们有神的应许。主耶稣说，“人若渴了，可以到我这里来喝！信我的人就如经上所说，从他腹中要流出活水的江河来。”（约翰福音7:37-38）“凡喝这水的还要再渴；人若喝我所赐的水，就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。”（约翰福音4:13-14）

愿我们像以撒那样，得着生命的活水。常常与神亲近，享受祂的同在。无论外面的世界怎样波涛汹涌，在祂里面我们自有平安与喜乐相伴。